

马克龙宣布 法国年底前从尼日尔撤军

新华社巴黎9月24日电(记者 乔本孝)法国总统马克龙24日晚在接受电视采访时宣布,法国在尼日尔的驻军将在今年年底前撤走。

马克龙说,法国应地区国家之请协助打击恐怖主义,如今“尼日尔事实上的政权”不再愿意打击恐怖主义,法国因此结束这一军事合作。“我们将与政变军人协商(撤军事宜),因为我们希望事情平稳进行。”

马克龙同时宣布,法国驻尼日尔大使将在“未来几个小时内”返回法国。尼日尔军政权此前曾下令驱逐法国驻尼大使。

马克龙还表示,如果非洲国家民选政权或地区组织提出请求,法国将继续与非洲一起打击恐怖主义。

尼日尔曾是法国殖民地。据报道,法国现在在尼日尔有驻军约1500人。7月26日,尼日尔总统卫队部分军人扣押总统巴祖姆。当天深夜,政变军人代表在尼日尔国家电视台宣布成立保卫祖国国家委员会,解除巴祖姆总统职权,由军人政权接管国家事务。法国不承认尼日尔政变当局。9月10日,马克龙在印度新德里出席二十国集团峰会期间回答媒体提问时表示,如要调整法国在尼日尔驻军,法国的协调对象只能是尼日尔合法政府,而非政变军人。

马耳他举办 第27届马耳他国际航空展

新华社瓦莱塔9月24日电(记者 陈文仙)为期两天的第27届马耳他国际航空展24日落下帷幕。来自马耳他、英国、瑞士、意大利、法国、德国、土耳其、波兰等国的大约60架飞机参展。

本届航展既有在马耳他国际机场举办的各种不同型号的飞机展览,也有在马耳他本岛北部圣保罗湾附近举行的飞行表演,吸引了大量观众观看。但原定于24日下午举行的第二场飞行表演受天气状况影响被迫取消。

马耳他航空爱好者邓肯·米卡莱夫说,他参加了几乎每一届马耳他国际航空展,这是他非常期待的一项活动。

马耳他国际航空展由马耳他航空协会于1993年首次举办,通常每年一届,受资金短缺或新冠疫情等因素影响曾有几年停办。

美国首个小行星 采样任务样本返回地球

新华社洛杉矶9月24日电(记者 谭晶晶)美国首个小行星采样探测器奥西里斯-REx在小行星贝努上采集的样本于24日返回地球。这是美国首个小行星样本返回任务,返回的岩石、尘埃等样本有助于科学家了解行星形成及地球生命起源。

据美国航天局介绍,美国东部时间24日6时42分(北京时间24日18时42分),奥西里斯-REx从距离地球表面约10万公里的高空释放了样本舱。在飞行约4小时后,样本舱于美东时间10时42分进入美国加利福尼亚州海岸附近的大气层后继续飞行。10时52分,样本舱在降落伞帮助下降落在犹他州盐湖城附近的美国国防部试飞训练区预定区域内。随后,任务团队把样本舱运至临时洁净室。25日,重约250克的样本将被送至位于得克萨斯州休斯敦市的约翰逊航天中心进行科学分析。

奥西里斯-REx于2016年9月8日发射,2018年12月3日抵达小行星贝努附近。2020年10月20日,奥西里斯-REx利用机械臂在小行星贝努表面完成采样。2021年5月10日,奥西里斯-REx启程返回地球。

据美国航天局介绍,贝努小行星有45亿年历史,蕴含源自太阳系早期的物质。研究贝努不仅有助于增加对行星形成及地球生命起源的了解,同时能更深入探索可能影响地球的小行星,为未来研究小行星轨道偏移技术提供信息。

在地球大气层上方释放样本舱后,奥西里斯-REx点燃发动机离开地球轨道,开启名为奥西里斯-APEX的新任务,它将前往小行星阿波菲斯进行探索。据美国航天局介绍,阿波菲斯2029年将进入距地球3.2万公里的范围内。奥西里斯-APEX计划届时进入阿波菲斯轨道,观测小行星进入近地范围对其轨道、自转速度和表面的影响等。

中国援助利比亚紧急人道主义物资 运抵班加西



9月24日,中国政府援助利比亚紧急人道主义物资运抵利比亚东部班加西机场。

中国政府援助利比亚紧急人道主义物资24日运抵利东部城市班加西。中国驻利比亚大使馆临时代办刘健、利比亚驻华使馆临时代办哈立德、利比亚红新月会秘书长奥马尔前往机场迎接并出席交接仪式。

新华社发 易卜拉欣·哈迪亚·马吉卜里 摄

“你好!中国”旅游推广标识 亮相罗马尼亚

新华社布加勒斯特9月24日电 以可爱的卡通熊猫和明亮多彩的字母为特色的中国旅游推广标识“你好!中国”日前在罗马尼亚布加勒斯特国家体育场举办的亚洲文化节上亮相。

精美的“你好!中国”旅游推广标识宣传品备受赞许,吸引了众多观众参与调查问卷活动。中国驻罗马尼亚大使馆文化参赞张丽丽在开幕式致辞中也着重介绍了新的旅游推广标识形象。

布加勒斯特中国文化中心在文化节上推出全新的中国旅游推广标识“你好!中国”的同时,还举办了“相约山海辽宁·遇见多彩四季”——辽宁旅游风光图片展。

亚洲文化节是在罗马尼亚首都布加勒斯特市定期举办的国际艺术节之一,每年吸引大量当地民众参与。

中国贵州苗绣 亮相意大利米兰时装周

新华社意大利米兰9月24日电(记者 周啸天 陈占杰)《中国苗·艺术展》24日在意大利米兰时装周举行。44件含有贵州苗绣元素的设计时装轮番登上舞台,以精美的纹样图案与细腻的手工艺,展现了贵州苗绣的艺术风格,成为米兰时装周的一个亮点。

意大利伦巴第大区旅游局局长芭芭拉·马扎里说,贵州拥有丰富的自然景观和人文建筑,展现出中国的魅力和诗意。精美的贵州苗族刺绣展现了中华民族深厚的文化和精湛的技艺。

贵州是中国苗族聚居、苗族文化保存最完好的省份之一,苗族刺绣是苗族人民在长期生产生活中创造的、最具社会功能和审美价值的特殊艺术形式,有着深厚的历史文化内涵,被称为“穿在身上的历史”。2006年,苗绣被列入第一批国家级非物质文化遗产名录。